
 COMUNE DI CESENA
 ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 12 “Dismano”

VERBALE N. 8 - ANNO 2022

Il  giorno  8 dicembre 2023,  alle  ore 20,30,  in  presenza,  presso la  sede in  Via

A.Kuliscioff,  200  Pievesestina  si  è  riunito,  a  seguito  di  avviso  scritto,  inviato  in

tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza BONDANINI LARA - presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

P BALZANI STEFANO P LANDI CLAUDIO

P BONDANINI LARA P MONTI IADER

P CASADEI VIRNA P PACIFICO FABIO

AG FALANGA ANNALISA AG TASSINARI MARIA CRISTINA

P GARBIN NICOLA P ZANDOLI AMEDEO

P GUIDUCCI GABRIELLA // //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri degli 11 assegnati al

Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.



ORDINE DEL GIORNO:
1) Segnalazioni dei cittadini;
2) Approvazione verbale seduta del 19 settembre 2022;
3) Trasporto Pubblico Locale: verifica e aggiornamenti sul nuovo servizio sperimentale a

chiamata. Organizzazione incontro pubblico e promozione ;
4) Nuovo servizio Spazzini di Quartiere: verifiche e aggiornamenti;
5) Eventi in quartiere 2022-2023: aggiornamenti e organizzazione; 
6) Varie ed eventuali.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO
Non vi sono segnalazioni da verbalizzare.

SECONDO PUNTO
Si rimanda l’approvazione al prossimo consiglio.

TERZO PUNTO
Il  consigliere Balzani che ha avuto modo di testare il  servizio Bussì ha riscontrato una
serie di criticità che ha provveduto prontamente a segnalare all’assessora Lucchi e alla
referente del servizio di Star Romagna. 
Uno dei problemi principali è dato dagli orari del servizio: dalle 9 alle 12 e dalle 15 alle 19
difficilmente si riesce  a coprire le reali esigenze di lavoratori e studenti. 
Vi  sono altri  problemi  tecnici  dell’applicazione anch’essi  già  segnalati:  l’impossibilità  di
effettuare prenotazioni allo stesso orario e nella stessa zona da parte di cittadini diversi,
l’impossibilità di pianificare più viaggi e quindi programmare anche più tratte necessarie a
raggiungere la meta finale.
Anche la consigliera Guiducci riporta le osservazioni  di una cittadina di San Cristoforo.
Il primo punto critico è dato dal fatto che la frazione è abitata prevalentemente da anziani e
l’utilizzo del servizio tramite app non è facile
Il secondo punto è l’impossibilità di salire all’ultimo momento su una corsa prenotata da
altri.
Su questo il consigliere Balzani fa presente che esiste una funzione utilizzabile.
Il terzo punto è dato dalla mancanza di elasticità nei movimenti perché vi sono tratte che
portano solo ai punti scambiatori e non alla destinazione desiderata. In caso di minimo
ritardo si passa dall’ultima corsa del mattino direttamente alla corsa delle 15.
Altra criticità è sempre legata agli orari del servizio del mattino che consentono di fare
poche cose in un orario che va dalle nove alle 11.30.
Infine segnala che alcuni supermercati come il Famila non sono coperti dal servizio.
Anche in questo caso interviene il consigliere Balzani e informa che sono state richieste
numerose fermate aggiuntive tra cui il Famila di Torre del Moro.
La cittadina conclude dicendo che il servizio è destinato a fallire perché non è pensato per
i lavoratori perché gli orari non sono adeguati, non è pensato per gli studenti perché hanno
i loro mezzi dedicati e non è pensato per gli  anziani che si trovano a dover provare il
servizio in pieno freddo invernale.
I consiglieri discutono sulle varie osservazioni sollevate e riconoscono che, specialmente
per  gli  anziani,  l’utilizzo  dell’applicazione  potrebbe  essere  problematica  e  decidono,
all’unanimità dei presenti, di proporre una modifica al servizio introducendo un risponditore
automatico con numero fisso. (segue lettera)
La  presidente  si  impegna  a  trasmettere  anche  questa  segnalazione  all’assessora  e
chiederà un incontro pubblico per promuovere il servizio verso metà gennaio.



QUARTO PUNTO
La presidente di Quartiere informa i presenti che il servizio degli spazzini di quartiere è
partito i primi di ottobre. Lo stesso prevede che quattro operatori coprano tutte le frazioni a
rotazione. I primi interventi sono stati indirizzati nelle parti più critiche della città, le aree di
raccolta,  incroci  rotonde  e  fossi.  Una  volta  entrati  a  regime  seguiranno  calendari
organizzati dall’ufficio Ambiente rispondendo anche alle segnalazioni che ricevono dalle
applicazioni Rifiutologo e Cesena Segnala. 
Vi è anche la possibilità di effettuare  la pulizia dei parcheggi che occorre programmare
affinché non  vi siano veicoli in sosta.
La Presidente ribadisce che la critica al servizio di pulizia non aiuta se non è supportata da
informazioni precise e dettagliate di quale tipo di carenza si stia parlando. Occorre infatti
segnalare puntualmente quale cestino o quale area non viene pulita e da quanto tempo. 
La  consigliera  Guiducci  riferisce  che  nella  frazione  di  San  Cristoforo  gli  interventi
avvengono entro le 24 ore dalla segnalazione al Rifiutologo. Il problema è che ci sono ditte
di artigiani che quotidianamente abbandonano i rifiuti anche fuori dall’isola ecologica come
già  riportato  dai  cittadini  in  occasione  di  precedenti  consigli.  In  questo  caso  serve
l’intervento delle Gev e il relativo sanzionamento.
Il  consigliere  Landi  ribadisce  l’importanza  di  avere  un  calendario  degli  interventi
programmati  e  la  Presidente  si  incarica  di  richiederlo  all’ufficio  Ambiente  nei  prossimi
giorni. (segue lettera). 
Lo stesso segnala che il punto di raccolta rifiuti vicino all’Hotel Unaway è sempre sporco e
indecoroso. La presidente chiede che vengano fatte fotografie e inviata segnalazione al
Rifiutologo. 
La consigliera Casadei informa invece che sulla via Dismano nei pressi della lavanderia a
gettone spesso vengono abbandonati  cartoni  della pizza che rischiano di  volare via e
impegnare pericolosamente la strada. Anche in questo caso occorre fare segnalazione e
far valutare l’inserimento di un ulteriore cassone per la carta.

QUINTO PUNTO  
La Presidente legge ai presenti la proposta dell’associazione Potter per la realizzazione di
due feste della Befana nella giornata del 6 gennaio. 
I presenti concordano che un evento è più che sufficiente e discutono su dove sia più
opportuno organizzarlo.  La consigliera Guiducci  mostra alcune immagini  di  uno spazio
all’interno della Fiera di Cesena che risulta essere molto spazioso e decisamente adatto
ad accogliere la festa. La Presidente si impegna a verificare la disponibilità degli spazi. 
Poi si passa a definire il tipo di evento.
Per  rimanere  sullo  stesso  genere  di  festa  degli  anni  precedenti  si  decide  per  uno
spettacolo con Mago e intrattenimento con “La grande Quercia”, le calze per tutti i bambini
e l’arrivo della Befana a fine pomeriggio. Il  consigliere Balzani si  incarica di contattare
l’associazione Pirene per definire la parte dei permessi e i compensi per chi si occupa
dell’intrattenimento. La Presidente si incarica dell’acquisto dei dolciumi per le calze. Poi
verrà definita una data in cui ci si incontrerà per il riempimento delle calze.
La presidente conferma quanto già riferito nel precedente consiglio riguardo la camminata
di Cesare prevista per il 10 gennaio a Pievesestina. Aggiornerà i presenti non appena avrà
maggiori dettagli.
Il consigliere Balzani prende la parola e riferisce che in seguito ad un confronto con la
referente  dell’operatore  economico  l’evento  Dismano  Festival  pensato  all’interno  delle
iniziative 2022-2023 non potrà essere realizzato e suggerisce che venga riproposto da
un’associazione del territorio all’interno del bando Cesena che spettacolo.
Infine la Presidente riporta la proposta del Poeta Mario Amici per una serata in Quartiere in
cui vengono proiettate diapositive della nostra terra di una volta.
I consiglieri all’unanimità decidono di aderire alla proposta ritenendo che possa essere di



interesse dei cittadini più anziani.

SESTO PUNTO
Null’altro vi è da discutere. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^
La seduta è tolta alle ore 22.15,

Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

   Il presidente
  Lara Bondanini


